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СТРЕС ПІД ЧАС ВІЙНИ ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ РОЗЛАДІВ 

ХАРЧОВОЇ ПОВЕДІНКИ У СТУДЕНТІВ МЕДИЧНОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ 

Євстафьєва А. Д., Щербак О. В., Кузнецова М. О. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

evstafevaa180an@gmail.com 

Вступ. Війна є однією з найбільш стресових подій у житті, яка пов’язана 

із розвитком захворювань нервової системи, депресій, а також розладів 

харчової поведінки (РХП). Розлади харчової поведінки – це група психічних 

захворювань, що супроводжуються патологічним ставленням до харчування, 

ваги та самооцінки. Отже, це призводить до погіршення фізичного здоров’я, 

порушення соціального функціонування, інвалідності та навіть смертності.  

Мета. Дослідити можливість розвитку розладів харчової поведінки у 

студентів медичного університету, яка може бути пов’язана зі стресом під час 

війни.  

Матеріали та методи. Проведено анкетування та аналіз результатів 

опитування для виявлення ознак порушень харчової поведінки (SCOFF) серед 

45 студентів медичного університету під час повномасштабного вторгнення 

Росії в Україну. PubMed та Google Scholar були основними базами даних для 

пошуку літературних джерел. 

Результати та їх обговорення. Студентів-медиків залучили до 

проходження анкетування SCOFF під час війни. Для цього було використано 

опитувальник, який був розроблений Морганом у 1999 році. Тест складається з 

п’яти пунктів: 1. Чи викликали Ви блювання, коли вважали що забагато з’їли? 

2. Чи хвилювало Вас втрачання контролю над тим, скільки Ви споживаєте їжі? 

3. Чи було у Вас втрачання маси тіла більше за 6,35 кг на початку війни або на 

сьогоднішній день? 4. Чи було у Вас відчуття що ви надмірно товстий, коли 

оточуючі говорять, що Ви дуже худий? 5. Чи можете Ви сказати, що їжа 

допомагала впоратися зі стресом зараз або на початку повномасштабного 

вторгнення? Позитивна відповідь на два або більше запитань показує 

можливість наявності розладів харчової поведінки. Результати дослідження 45 

студентів: 2,2% людей відповіли на всі п’ять запитань «Так», 48,8% дали 

позитивну відповідь на 2 або більше запитань, 37,9% дали одну позитивну 

відповідь, 11,1% – негативні відповіді на всі запитання. Достатньо високий 

відсоток позитивних відповідей на тест SCOFF, дає змогу припустити, що стрес 

під час війни достатньо вплинув на харчову поведінку здобувачів освіти. 

Прояви РХП можуть проявлятися через подолання травматичної події. 

Уникнення симптомів гіперзбудження під час війни шляхом переїдання, 

голодування або блювання могло сприяти розвитку РХП. 

Висновки. Результати цього дослідження показали високу поширеність 

розладів харчової поведінки серед студентів медичного університету під час 

повномасштабного вторгнення Росії в Україну. Отже, стресові події значно 

вплинули на харчову поведінку здобувачів освіти, що дає високий ризик 

розвитку розладів харчової поведінки.  

Ключові слова: розлад харчової поведінки, війна, SCOFF, стрес.   
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